



# “晚报杯”足球赛学生组开踢 无论练过没练过，都是好样的



比赛现场。胡龙召 摄



宁波晚报  
红牛·宁波晚报杯  
五人制足球赛

本报讯(记者 戴斌) 第十三届“红牛·宁波晚报杯”五人制足球赛昨天正式开球,学生组对抗在市体育中心笼式足球场拉开序幕。参赛的小球员,有些是以校队的方式登场,像春晓中学这样有一定足球基础的学校就派出了两支队伍;也有的球队是平时根本没有系统训练,比如惠贞FC队就是一群喜欢足球的孩子自己组队报了名。作为集体项目比赛,这些练过没练过的孩子都很投入,个个都是好样的。

惠贞FC队没有像其他球队那样统一穿比赛服,而是全部一袭校服出场——因为孩子们自己张罗报名的,根本没来得及考虑装备。邱禾炯、林行远、李学、宋嘉成、汪天浩、陈睿骐,昨天他们只有6名战将到场,下午完成了两场比赛。“本来我今天不想让孩子来,但是儿子说,如果他不参加,球队可能会人不够,大家都踢不成比赛了。”李学的妈妈说,最终还是尊重了孩子的选择。

惠贞书院没有足球校队,这些孩子平时根本没有系统地训练过,他们只是自发“玩”过足球。而这样的劲头,正体现出他们对一个项目最本真的钟爱。守门员汪天浩是这支队伍的核心人物,他因为喜欢足球,去年甚至让父母给他报名参加了远在意大利的AC米兰青少

年足球夏令营。进过世界顶尖足球俱乐部训练营的他,昨天的表现也得到其他球队教练的夸奖。

还有带伤出战的邱禾炯,小伙子两个膝盖都还结着大片的血痂,上场没有丝毫的退缩。“前几天骑自行车不小心把两个膝盖都摔烂了,我本来想叫他今天来当啦啦队员,但是孩子一定要上场。一开始和我说只上十分钟,可是一上场哪里顾得了几分钟了……”第一场比赛结束,邱禾炯的妈妈看着儿子的膝盖,言语间有心疼,更有赞许。这些孩子没有教练带队指挥,参赛前后都得自己来解决问题,这一点让观战的父母们深感欣慰,绝对是很好的历练啊。

昨天第一场比赛,他们的对手是青训梦之队。后者球员来自不同的学校,平时每周六都在体育中心笼式足球场参加市足协青训营训练,因此实力要高出一筹。青训梦之队里,林蔚然和陈梓扬是惠贞FC队队员的同学,都是该校八年级学生,正因为学校没有球队,他俩前几年就通过晚报杯夏令营找到了少年足球“组织”。

可以说,晚报杯是足球孩子们梦开始的地方,也许是快乐足球梦,也许是专业球员梦。在训练营上集集成队的青训梦之队队员,大多数是从“宁波晚报杯”夏令营开始走进绿茵场,比如2011年开始加入夏令营的周乐天已经是绝对主力,另一名来自江北外国语学校的段煜也是核心。这些起步较早的孩子,曾在省市校园足球赛上夺得过冠军,其中不少人已经踏上更高的足球“台阶”;严一豪去年赴美国读书,加入了美国足球大联盟青少年联赛;马宇泽进入了杭州绿城足球后备梯队,陈嘉辉进入绿城足球学校;张特、廖俊蔚两人今年进入了恒大足球学校。

## “一封家书”朗诵会让人热血沸腾

本报讯(记者 顾嘉懿) “男儿,虽不敢以天下为己任,而拯救父老出诸水火,争国权以救危亡,是我青年男儿之有责!何况我远出留学,所学何为?决非一衣一食为己,而是为四万万同胞之均有衣食也……”昨天下午,一场名为“一封家书”的纪念抗战主题朗诵会在市7077艺工厂举行,聂荣臻、于右任、左权、赵一曼、张自忠等人在抗战时期写下的一封封饱含家国情怀的书信经由演员、电台工作者的朗诵鲜活重生,引领现场80余位观众重回硝烟弥漫的峥嵘岁月。

活动策划人李光表示,被选来朗诵的这些家书大多出自爱国将领之手,他们在战火下写

给父母、妻子、好友的书信,往往是其存世文字中最真实的部分。充沛的感情、坚定的信仰表达充分,加上战争年代的激情与决绝,让这些书信在今天读来依旧令人热血沸腾。开国元勋聂荣臻的《家信》,八路军的高级将领左权与妻子刘志兰的诀别书,赵一曼留给儿子的《迟到21年的家书》,有的志向满怀,有的细腻温婉,却都是笔落千钧、字字含情。

家书朗读者既有来自南京人艺的专业演员,也有宁波广播电台工作人员和在校大学生等。李光表示,活动有意集合多方力量共同参与,形成多元文化的交融会通。

## 自助者天助 郎平交好运

自助者天助。当机遇来临的时候,抓住它的一定是时刻准备着的人。在5日下午的名古屋综合体育馆,这个“人”是郎平和她率领的中国女排。

即将结束的女排世界杯赛涉及奥运参赛席位,是郎平和她的球队这大半年辛勤努力的重要目标。从封闭集训、亚锦赛试剑、大奖赛磨合、总决赛练兵,郎平在今年下的这盘“棋”谋的就是世界杯的“大局”。

然而,正当一切顺着理想的轨道前进之时,杨方旭、惠若琪的伤病打乱了郎平的计划。临阵损将,兵家大忌。2009年,王一梅的缺阵让蔡斌败走亚锦赛,随后黯然下课。2010年,惠若琪在女排大奖赛上的受伤,间接引发倍感压力的主帅王宝泉的辞职。可以想象,1个多月连损两员大将对郎平内心的冲击有多大,训练场洒泪绝非矫情。

可贵的是,郎平、她的教练团队和女排姑娘们并没有在困难面前放弃,她们所倚仗的还是郎平重掌国家队两年多来持续锻炼新人所打造的人才库。

在世界杯前两个阶段的比赛中,郎平边打边练、重新磨合阵容,她既让新锐张常宁迅速适应了主攻、接应的全能角色,又帮助老将杨珺菁逐步调整到最佳状态。尽管年轻队员们在备受瞩目的中、美大战中出现了心理波动,但是只输一场的中国队仍然将命运牢牢掌握在自己手中。

也许是看到郎平和中国队的坚持,运气也开始眷顾她们。自首战输给中国队之后,塞尔维亚队成为郎平最大的“友军”,战胜美、俄、日等中国队所有强敌的同时还自损小分;而俄罗斯队则在4日的强强碰撞中将此前排名第一的美国队拉下马来,为中国队创造了“一战封王”的机会。

久经沙场的郎平顶住了压力,3:1战胜俄罗斯的比赛赢得酣畅淋漓。在第一局和第四局的关键时刻,郎平的换人调整收效甚佳。她自己在赛后的新闻发布会上也总结说,运气不错。

由于中国队的积分领先于塞尔维亚队,只要末战取胜,中国队就将锁定获得世界杯冠军奖杯和里约奥运会的入场券,这也是陈忠和率领“黄金一代”赢得“两连冠”之后中国球迷翘首期盼的时刻。

行百里者半九十。尽管中国队最后一战的对手是实力略逊于我们的日本队,但是她们坐拥天时、地利、人和,绝对不可小视。让我们平心静气,期待郎平和中国队的巅峰时刻。 辛华

赛事  
预告

女排世界杯

北京时间今天18:20 中国VS日本

## 50:85惨败 女篮获亚锦赛亚军

在昨晚举行的女篮亚锦赛决赛较量中,中国女篮再次对阵小组赛曾经1分惜败的对手日本。没想到,本以为会非常激烈的比赛,变成了日本女篮一场摧枯拉朽的大胜。50:85的大比分惨败,让赛前誓要借主场之利摘下冠军的中国女篮,在家门口丢掉了直接进军里约奥运会的机会。

首节最后时刻,中国队进攻不中,日本女篮快速发动反击,一个长传将球送到前场,计时器响起的一刻,日本球员完成出手,球空心入筐。如果这个球有效,那么,中国队首节过后就将落入11:26的巨大劣势之中。不过,裁判组经过反复商议后,最终裁定这个球无效。但是,中国女篮并没有因为这次判罚扭转场上的局势,第二节,球队的表现依旧低迷,进攻找不到得分机会,反而频频被对手打出反击。半场结束,就已经落后了日本22分。

在所有的体育赛事中,东道主都会自然而然地获得心理上的优势。拿下本次女篮亚锦赛主办权的中国女篮,在赛前对于这个冠军志在必得。然而,经过这场比赛后,我们清醒地看到,主场优势并不能决定一切,竞技比赛,实力才是第一位的。

获得亚锦赛亚军的中国女篮,没能获得直通里约奥运会的门票,需要参加奥运落选赛。对于目前这支中国女篮来说,奥运落选赛仍然面临着不小的困难。2016年里约奥运会女篮落选赛仍维持12进5的赛制。参赛的12支球队包括:欧锦赛2-5名、美洲锦标赛2-4名、亚锦赛2-3名、非洲锦标赛2-3名和大洋洲亚军,这12支球队将参加明年六七月举行的落选赛,落选赛的前五名将获得奥运入场券。

本报综合报道